

Oponentský posudek

na bakalářskou práci Margarety Krpcové: *„Vznik, růst a působení křesťanských společenství na sídlišti Černý most v Praze 14 se zaměřením na Církev bratrskou“*, Teologická fakulta Jihočeské univerzity, České Budějovice 2007.

V bakalářské práci studentka prokázala schopnost samostatně pod metodickým vedením vedoucího práce doc. Jaroslava Vokouna zpracovat zvolené téma. S ohledem na specifické téma byla bakalářská práce napsána s využitím dostatečného množství informačních zdrojů. Autorka zde prokázala základní obeznámenost s odbornou literaturou a internetovými zdroji k tématu, ale některé publikace v seznamu literatury chybí (např. VOJTÍŠEK, Z., *Encyklopedie náboženských směrů v České republice*. Praha: Portál 2004.). V některých případech však měla nahradit internetové encyklopedie nebo články za citace z renomovaných odborných publikací (např. poznámka 7 nebo 20).

Z hlediska formální úrovně práce lze říci, že grafická úroveň textu nebyla autorkou zvládnuta bez problémů. Nejvíce se to projevuje na zarovnání textu některých stránek (např. s. 8 nebo 19), kdy se nevhodně střídá typ „vpravo“ s formou „do bloku“. Začátky kapitol by bylo vhodné přesunout na novou stránku a oddělit je tak od předcházejícího textu. Na druhou stranu studentka vhodně doplnila předkládané informace o přehledné grafy (v textu na s. 10, 21 a přílohách na s. 42, 43). Počet překlepů nebo chybných umístění čísel poznámek pod čarou v textu není vysoký. S ohledem na povolené rozmezí rozsah bakalářské práce naplňuje předepsané požadavky. Co se týče provedení citací v textu a jejich souladu s ČSN, autorka nedodržela předepsané formy pro citace elektronických dokumentů v textu (např. s. 11) i v seznamu použité literatury. Poznámkový aparát byl volen smysluplně s ohledem na specifickou tématu práce, elektronické zdroje a odbornou literaturu.

Pokud se zaměříme na hodnocení jazykové stránky práce, stylistická vyspělost písemného projevu i gramatická úroveň napomáhá čtenáři k plynulému sledování argumentace a celkové orientaci v textu.

V závěru se chci věnovat některým prvkům obsahové stránky práce. Již v *Úvodu* (s. 7) autorka přehledně formulovala cíle své práce. Zcela přesně jsem nepochopil, proč studentka zařadila Náboženskou společnost Svědkové Jehovovi do oddílu *„Aktivity nekřesťanských náboženských společenství na sídlišti Černý most“* (s. 34). V *Závěru* shrnula základní myšlenky práce a představila svou teorii o příčinách růstu počtu členů Církve bratrské ve sledované oblasti (s. 35). Za upřesnění by stála věta *„v oblasti sídliště Černý most se skupinky Svědků Jehovových ani komunita muslimů neskryvají se svým učením, hlásají své přesvědčení a stávají se tak pro své okolí i určitým obrazem trpělivosti a pevnosti.“*

Bakalářskou práci Margarety Krpcové: *„Vznik, růst a působení křesťanských společenství na sídlišti Černý most v Praze 14 se zaměřením na Církev bratrskou“*, **doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení známkou velmi dobře.**

Vypracoval: Mgr. Martin Klapetek Kfi TF JU

V Českých Budějovicích 27. 1. 2008

